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Inauguración del Espacio Francófono USAL-AUF  
Palabras del Sr. Rector Carlos Ignacio Salvadores de Arzuaga  

 
 
Señor Director de la Región de las Américas de la Agencia Universitaria de la 
Francofonía,  
Señoras y Señores representantes del Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio 
Internacional y Culto, 
Señoras y Señores Embajadores y miembros de cuerpos diplomáticos,  
Autoridades de la A.U.F.  
Señoras profesoras y Señores profesores representantes de la Universidad de 
Sherbrooke y del Instituto Católico de París, 
Señor Presidente, Señoras y Señores Autoridades de la Cámara de Comercio e 
Industria franco-argentina, 
Señoras y Señores representantes de las empresas miembros de la Cámara de 
Comercio e Industria franco-argentina, 
Señor Presidente y Señora Vice-Presidente de la French Tech Argentina. 
Señoras y Señores Autoridades y Representantes de las Alianzas Francesas del país y 
de los Institutos educativos, 
Señoras Decanas y Señores Decanos y autoridades de la USAL,  
Señoras y Señores invitados especiales, profesores y estudiantes,  
 
Buenos días. 
 
Es un honor y un placer desearles la bienvenida en el marco de la inauguración del 
nuevo espacio francófono USAL-AUF. Este espacio integrado, conformado por un 
Centro de Empleabilidad Francófono y un Campus Digital Francófono, marca una nueva 
etapa en la profundización de nuestro vínculo con la francofonía universitaria y 
científica. 
 
A partir de su activa colaboración con universidades francófonas y francesas a fines de 
los años 90 y a comienzo de los 2000, la Universidad del Salvador se vinculó con las 
universidades pertenecientes a la Agencia Universitaria de la Francofonía, pudiendo 
conocer a esta institución en su misión y objetivos de desarrollo, cooperación y 
difusión del idioma y cultura franceses. Tiempo después, la USAL se presentó como 
candidata a pertenecer a esa organización, siendo admitida como Miembro Asociado el 
21 de mayo de 2004. Fue así que la Universidad del Salvador se transformó en la 
primera universidad latinoamericana en pertenecer a la Agencia Universitaria de la 
Francofonía. 
 
Adherimos plenamente a los valores que promueve la francofonía: la solidaridad, el 
respeto a las diversidades culturales y lingüísticas, el respeto a los derechos humanos. 
El cuidado del medio ambiente, el intercambio de experiencias, el compromiso, el 
diálogo, la democracia y la paz. 
 
Trabajamos de manera continua para ampliar y fortalecer nuestros lazos con 
Instituciones de Enseñanza superior francófonas, porque deseamos ofrecer a nuestros 
estudiantes y graduados la oportunidad de potenciar sus aptitudes, profundizando sus 
conocimientos desde una perspectiva internacional, para que nuestra sociedad pueda 
beneficiarse de sus talentos y sus mentes dispuestas al diálogo entre naciones. 
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Desde el lanzamiento por la AUF de la Red de la Francofonía en las Américas y la 
creación de un Centro REFRA en la USAL en 2019, hemos profundizado nuestro 
compromiso con la Agencia Universitaria de la Francofonía, desarrollando varias 
actividades de gran importancia para nuestra comunidad universitaria y la sociedad en 
general. Como ejemplos, quiero destacar nuestra participación, junto con la 
Universidad de Quebec en Montreal y la Universidad de Versalles Saint-Quentin en 
Yvelines, en un proyecto de cooperación sobre “Autoctonía comparada en las 
Américas”. Dicho proyecto se enfocaba sobre las dimensiones de Territorialidad, 
Recursos, Derecho, Literatura y Cultura. Asimismo, con la Universidad canadiense de 
Saint-Boniface, hemos realizado un hermanamiento con un diálogo científico 
interdisciplinario sobre la inclusión socio profesional de las personas con discapacidad. 
Este proyecto ha permitido la creación de un marco estructurante para apoyar la 
cooperación en materia de formación e investigación entre las dos universidades 
asociadas. 
 
Paralelamente, seguimos ampliando nuestros vínculos con las Universidades 
francófonas, con el lanzamiento el año pasado de dos carreras de doble titulación 
franco-argentinas en Letras y Ciencias Políticas con el Instituto Católico de París. Estas 
carreras complementan nuestra oferta de programas de doble titulación con Francia 
que conciernen las carreras franco-argentinas de Abogacía, Administración, Ciencias 
Políticas, Comercio Internacional, Gerenciamiento Intercultural y Letras. 

Nuestro espacio francófono se encuentra en el tercer piso de esta sede y su 
funcionamiento beneficiará a todas las Unidades Académicas de la USAL, sus 
estudiantes y también todas las personas que quieran acercarse a la francofonía 
universitaria y científica. Agradecemos a la Agencia Universitaria de la Francofonía por 
brindar herramientas de alta calidad para el desarrollo de los proyectos de los 
estudiantes, profesores e investigadores. 

Este espacio integrado es una infraestructura de innovación, creación, aprendizaje y 
difusión de recursos educativos. Su propósito es brindar a la comunidad estudiantil, a 
los graduados, a los docentes y a los investigadores los conocimientos y las 
oportunidades del mundo francófono que promuevan el desarrollo académico, 
profesional y personal. Consideramos que ser parte integrante de esta Red de Centros 
Francófonos creados por la Agencia Universitaria de la Francofonía es una 
responsabilidad, pero también una gran oportunidad para nuestra Universidad. 

Les agradezco particularmente su presencia en este acto tan importante y deseo que 
esta inauguración sea un primer paso en el desarrollo de proyectos innovadores 
sostenidos por la francofonía universitaria y científica. 


